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Α.Π. 68593                   Αθήνα 27 Ιουλίου 2023 
 

Προς:  

 Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας, κο Κυριάκο Μητσοτάκη 

 Υπουργό Οικονομικών, κο Κωστή Χατζηδάκη 

 Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κο Άδωνι Γεωργιάδη 
 
Κοινοποίηση: 
Πρόεδρο ΤΕΕ, κο Γιώργο Στασινό 

 
 

Θέμα: Αίτημα παράτασης ισχύος για την επανένταξη στις ρυθμίσεις για την εφορία και τις 
ασφαλιστικές εισφορές του ν. 5036/23 

 
 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,  
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
 

Στις 31 Ιουλίου 2023 λήγει η προθεσμία αίτησης για επανένταξη στις ρυθμίσεις για την εφορία 
και τις ασφαλιστικές εισφορές του ν. 5036/23, αλλά και η πληρωμή των δυο δόσεων κάθε ρύθμισης 
με τη νέα ταυτότητα πληρωμής (δηλαδή αυτή που θα αποκτηθεί μετά την έγκριση της επανένταξης στη 
ρύθμιση) ώστε αυτή να ισχύει και υποχρεώνεται ο επανεντασσόμενος στη ρύθμιση όλων των μη 
ενταγμένων οφειλών του στη ρύθμιση των 12 δόσεων από τον επόμενο μήνα.  
 

Με την ενεργειακή κρίση και τις γενικότερες συνθήκες στην αγορά που για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες δημιουργούν ασφυκτικές συνθήκες, η πληρωμή διπλής δόσης σε κάθε ρύθμιση και με 
τις πρόσθετες υποχρεώσεις που τους αναλογούν πρακτικά καθιστούν τις ρυθμίσεις του ν. 5036/23 
ανεφάρμοστες για όλες τις οφειλές εάν δεν υπάρξει ο απαιτούμενος χρόνος κατανομής των δαπανών. 
 

Επίσης ενημερώνουμε πως ειδικά για τις ασφαλιστικές εισφορές το ηλεκτρονικό σύστημα για την 
επανένταξη είναι τόσο μπερδεμένο, που καθιστά περιπέτεια κάθε απόπειρα για εύρεση του τρόπου, με 
χάσιμο χρόνου χωρίς αποτέλεσμα. Θα ήταν σκόπιμο οι αρμόδιες υπηρεσίες να στείλουν e-mail με 
οδηγίες σε όσους δυνητικά μπορούν να ενταχθούν ώστε να τους διευκολύνουν. 
 

Προκειμένου οι ρυθμίσεις του ν. 5036/23 να μην μείνουν κενό γράμμα και οι συνάδελφοι που 
πραγματικά το επιθυμούν να μπορέσουν να επανενταχθούν στις ρυθμίσεις που έχασαν λόγω της 
συγκυρίας, ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων ζητά την παράταση ισχύος για την 
επανένταξη στις ρυθμίσεις του ν. 5036/23, ώστε οι ενδιαφερόμενοι συνάδελφοι να καταφέρουν να 
επανενταχθούν στο σύνολο των ρυθμίσεων που έχασαν λόγω των συνθηκών, προς όφελος όλων, διότι 
ρυθμισμένες οφειλές δημιουργούν σταθερά έσοδα στα Δημόσια Ταμεία και πολίτες ευχαριστημένους.  
 
 

Με εκτίμηση, 
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